SAFER INTERNET DAY
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Il 7 febbraio 2023 si celebra, in contemporanea in oltre 100 nazioni di tutto il mondo, il ”Safer Internet Day” la giornata mondiale per la sicurezza in Rete, istituita e promossa dalla Commissione Europea. Obiettivo della giornata è far riflettere i ragazzi non solo all’uso consapevole della rete, ma anche sul ruolo attivo e responsabile di ciascuno nella realizzazione di internet come luogo positivo e sicuro.
“Together for a better internet” è il titolo scelto dalla Commissione Europea per la promozione della giornata. 
Anche il nostro istituto dice “NO” al bullismo e al Cyberbullismo, dedicando la giornata, e non solo, ad azioni di sensibilizzazione rivolte agli alunni e a tutta la comunità per capire, intervenire e prevenire questo attuale quanto triste fenomeno sociale.
Ascolto di storie, visione di filmati, letture commentate, che i ragazzi svolgeranno durante la giornata, rappresentano occasioni giuste per parlare, confrontarsi, discutere, dissipare dubbi, approfondire conoscenze che possono aiutare tutti noi ad educarci all’uso consapevole di internet e degli strumenti digitali.
LINK UTILI:
https://www.miur.gov.it/bullismo-e-cyberbullismo
https://www.poliziadistato.it/articolo/il-bullismo-e-il-cyberbullismo
https://www.generazioniconnesse.it/
https://paroleostili.it/manifesto/
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